

# «Στα σκαριά» σημαντικά έργα για την απολιγνιτοποίηση της Μεγαλόπολης

Η λειτουργία της τηλεθέρμανσης στη Μεγαλόπολη με τα νέα δεδομένα που δημιουργεί η [απολιγνιτοποίηση](#) ήταν ένα από τα θέματα που τέθηκαν επί τάπητος κατά τη χθεσινή συνάντηση του υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κ. Χατζηδάκη, του υφυπουργού Γ. Θωμά και του Προέδρου της Συντονιστικής Επιτροπής του Σχεδίου Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης Κ. Μουσουρούλη με τον Αντιπεριφερειάρχη Αρκαδίας Χ. Λαμπρόπουλο και τον Δήμαρχο Μεγαλόπολης Α. Χριστογιανννόπουλο.

Ο κ. Χατζηδάκης αναφέρθηκε στον σχεδιασμό των έργων που συνδέονται με τη δίκαιη αναπτυξιακή μετάβαση της Μεγαλόπολης, όπως τον διαγωνισμό της ΔΕΗ Ανανεώσιμες για την κατασκευή φωτοβολταϊκού πάρκου στην περιοχή καθώς και τις δράσεις από το χρηματοδοτικό πρόγραμμα που ενέκρινε χθες το Πράσινο Ταμείο (επικαιροποίηση της μελέτης σκοπιμότητας για το Επιχειρηματικό Πάρκο Μεγαλόπολης, στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της περιοχής που πλήττονται από την απολιγνιτοποίηση, πόροι 2,75 εκατ. ευρώ που έχουν προϋπολογισθεί για τον Δήμο για έργα Κυκλικής Οικονομίας, Αειφόρου Ενέργειας και Κλίματος).

Στη συνάντηση αναλύθηκαν τα βήματα για την ανάπτυξη δικτύου φυσικού αερίου στην πόλη της Μεγαλόπολης που θα καλύψει τις ανάγκες του συνόλου των κτιρίων της πόλης, δηλαδή τόσο τους σημερινούς χρήστες της τηλεθέρμανσης (περίπου το 50% των νοικοκυριών) όσο και τα κτίρια των νέων καταναλωτών που θα έχουν τη δυνατότητα σύνδεσης στο δίκτυο φυσικού αερίου.

Οι σημερινοί χρήστες της τηλεθέρμανσης δεν θα επιβαρυνθούν με το κόστος της σύνδεσης του κτιρίου τους στο δίκτυο του φυσικού αερίου, καθώς είχαν πληρώσει όταν συνδέθηκαν με την τηλεθέρμανση. Οι νέοι καταναλωτές, προκειμένου να συνδεθούν τα

κτίριά τους με το δίκτυο φυσικού αερίου, θα έχουν ισόποση επιβάρυνση με αυτή που είχαν οι συμπολίτες τους όταν συνδέθηκαν με το δίκτυο τηλεθέρμανσης.

**Στόχος του σχεδιασμού είναι η αδιάλειπτη κάλυψη των αναγκών των καταναλωτών της τηλεθέρμανσης για τη μεταβατική περίοδο και η ταχύτερη δυνατή κάλυψη των αναγκών του συνόλου των πολιτών με φυσικό αέριο, με τρόπο δίκαιο και οικονομικά επωφελή για τους καταναλωτές.**

Σημειώνεται ότι η ΔΕΗ θα συνεχίσει να καλύπτει τις ανάγκες της τηλεθέρμανσης της Μεγαλόπολης και κατά την θερμαντική περίοδο 2020-2021, παρά τη λήξη της σχετικής σύμβασης στο τέλος του τρέχοντος έτους. Επιδεικνύοντας Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη, η Επιχείρηση θα εγκαταστήσει λέβητα που θα λειτουργεί με καύση LPG και δυνατότητα καύσης φυσικού αερίου και θα καλύψει το κόστος εγκατάστασης και λειτουργίας του λέβητα για την προαναφερόμενη περίοδο.

Η μετάβαση από την τηλεθέρμανση στο φυσικό αέριο εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθεί εντός του 2022 και θα υποστηριχθεί με πόρους ΕΣΠΑ. Ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Χρήστος Λαμπρόπουλος επιβεβαίωσε τη στήριξη της Περιφέρειας Πελοποννήσου στο έργο της εισαγωγής φυσικού αερίου στον Δήμο Μεγαλόπολης και σημείωσε ότι θα στηρίξει τη δημοτική αρχή με κάθε τρόπο προκειμένου να εξασφαλισθεί η ομαλή μετάβαση.

### **Ο κ. Θωμάς δήλωσε:**

«Λύνουμε τις εκκρεμότητες στο θέμα της τηλεθέρμανσης. Κλείνουμε συμφωνία με τον ΔΕΣΦΑ για «άνοιγμα» πύλης στο δίκτυο χαμηλής πίεσης στο σημείο εξόδου στη θέση «Περιβόλια». Εξασφαλίσαμε την λειτουργία της μονάδας φυσικού αερίου της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη στην πλήρη ισχύ της, 811 MW.

Ακούμε το αίτημα της δημοτικής αρχής για δημιουργία Ενεργειακής Κοινότητας και συμμετοχή των κατοίκων σε φωτοβολταϊκά πάρκα. Οι πρωτοβουλίες αυτές, σε συνδυασμό με τις

επενδύσεις της ΔΕΗΑΝ σε φωτοβολταϊκούς σταθμούς στη Μεγαλόπολη διασφαλίζουν ότι η περιοχή θα διατηρήσει την ενεργειακή της ταυτότητα. Και μαζί με τις νέες επενδύσεις στον πρωτογενή και τον δευτερογενή τομέα θέτουν τις βάσεις για βιώσιμη ανάπτυξη και θέσεις εργασίας».

### **Ο κ. Μουσουρούλης τόνισε:**

«Οι λιγνιτικές περιοχές και οι πολίτες τους θα πρωταγωνιστήσουν την επόμενη ημέρα. Δεν μας επιτρέπεται να απαντάμε στα προβλήματα με παρωχημένες μη λύσεις. Κοιτάμε μπροστά και κάνουμε την πρόκληση ευκαιρία για όλους. Τα Προγράμματα του Πράσινου Ταμείου είναι μόνο η αρχή».